Compte-rendu de l’Assemblée Générale du 5 janvier 2016
Salle du Conseil Municipal, mairie de Jœuf
Membres présents 

: BOCHI Philippe - BOURCIER Rosine - DRUMINY Roland - MARTINOIS Christiane -  MARTINOIS Roger - MAYOT Gérard - MEYER Madeleine - MEZZETTA Jean-Pierre -  PETITJEAN Lilyan -  SUTERA-SARDO Salvatore – VIGO Paulette. 
Membres absents représentés 
: DEHLINGER Régine par MAYOT Gérard – WENTZLER Marie-Hélène par MARTINOIS Roger - WOLSKI Gérard par DRUMINY Roland.
Membres absents excusés             : BALDAUF Monique - GRANDET Nadine - GRANDET Christian - HESSE Pascal -  VONGEHR Marie-Thérèse.

Invités et personnalités présents 
: MM. Lionel GÉRARD, adjoint et délégué par la ville au C.A. du CPHJ,  M. Gérard KEFF, conseiller municipal et délégué par la ville au C.A. du CPHJ, Mme ROSSI, conseillère municipale, Mmes DRUMINY, MEZZETTA. 
Invités et personnalités excusés    : MM. André CORZANI, maire de Jœuf, Maurice EHRMANN, membre honoraire du CPHJ, Lucien VIGO, adjoint, M. Alix BARABAS. 
I- Le président remercie les membres de l’association et les personnes invitées honorant de leur présence la 27e assemblée générale ordinaire du C.P.H.J., légèrement différée en raison d’un problème de disponibilité de la salle. Cette année 2015 a vu se régler et se gagner le double challenge annoncé en décembre 2014 : la parution du numéro spécial de “Chroniques Joviciennes” consacré à la Grande Guerre et, grâce à cette publication, la résolution des contraintes financières induites par la publication de l’ouvrage sur le Football, avec le paiement du solde de la dette à l’imprimerie.

L’exercice qui débute propose aux membres du Comité de rédaction un nouveau challenge : la parution du tome 2 de “L’album du XXe siècle”,  travail ajourné à plusieurs reprises en raison des événements et des commandes diverses et imprévues depuis 2008. 
Le président précise que, compte tenu de la formule sans abonnement retenue pour la parution 2013/2014 de la revue “Chroniques Joviciennes”, il n’a pas été envoyé d’invitations personnalisées aux anciens abonnés, membres sympathisants du CPHJ. 
Enfin, le président souhaite au CPHJ ainsi qu’aux lecteurs qui attendent cette publication depuis longtemps, la même réussite en 2016 que celle évoquée en préambule. 
II- L’assemblée a adopté à l’unanimité :
A) le rapport d’activité couvrant la période du 1er décembre 2014 au 30 novembre 2015. 
  Le président dresse le bilan précis de l’édition du numéro spécial  n° 50-51-52 de “Chroniques Joviciennes”, paru en avril 2015. Il signale les retours unanimement positifs et l’aspect financier également très positif. 
Le président expose ensuite les facteurs à réunir pour poursuivre la publication périodique dans les mêmes conditions de succès, présente les différentes pistes et la décision prise de la suspendre le temps de la réalisation de l’ouvrage “Album du XXe siècle”.  

   Le président présente ensuite les nombreuses autres activités et initiatives du C.P.H.J. :

- Coopérations diverses avec la municipalité de Jœuf et d’autres collectivités (Département 54).
- Participation au Comité d’Histoire Régionale (Commission “Soutien aux revues”, Journées d’Histoire régionale). Comme chaque année, R. Martinois et S. Sutera-Sardo ont participé à l’Assemblée générale du C.H.R., ainsi que la tenue d’un stand lors des Journées d'Histoire régionale organisées à Pont-à-Mousson, les samedi 7 et dimanche 8 mars 2015.
 - Édition et diffusion de la série de 8 cartes postales (photos inédites figurant dans la prochaine revue n° 50/51/52).
          - Suivi et mise à jour régulière du Site Internet du Cercle d’Histoire. Mis en ligne depuis plus de 10 années, le site a dépassé le nombre de 19 000 visiteurs internautes en novembre 2015. Régulièrement mises à jour, les pages spéciales consacrées à la Grande Guerre et la rubrique “Inédit de la semaine” ont permis une fréquentation soutenue et la diffusion d’informations régulières sur nos actions et l’avancement de nos projets.

   Le président évoque ensuite en détail les grandes actions de l’exercice écoulé :

· L’organisation de 4 visites guidée de l’église Notre-Dame de Franchepré, et de la Donation Hartmann. Au total, ce sont environ 80 personnes qui ont ainsi pu admirer les trésors de la Donation Hartmann en 2015, un lieu jamais ouvert au public depuis son inauguration en novembre 2013.

· L’organisation de la 3e  Bourse aux Vieux Papiers, le dimanche 1er  novembre 2015, manifestation qui a connu un bon succès de fréquentation ainsi que la grande satisfaction des exposants et des visiteurs.
Il est ensuite rappelé les diverses autres initiatives de sauvegarde du patrimoine : collecte et acquisition de documents iconographiques, de journaux anciens, d’archives privées et d’objets patrimoniaux. Le président détaille ensuite la gestion et le fonctionnement du Creuset (Centre de recherches et d’études historiques de la vallée de l’Orne), confiés à l’animation du Cercle d’Histoire. Au cours de cet exercice 2015, les membres du Cercle ont tenu 93 permanences bihebdomadaires. Il a ainsi été reçu au Creuset plus d’une centaine de personnes.
 Pour finir la présentation, le président résume les nombreuses contributions et participations de l’association (contributions ponctuelles à divers travaux historiques, communication de documents ou d’iconographie, manifestations régionales, aide aux chercheurs, étudiants et curieux d’histoire locale, expositions, conférences et visites guidées de la cité pour différentes personnalités ou groupes de visiteurs), ainsi que toutes les participations à caractère de relations publiques (manifestations patriotiques, assemblées générales,…). 
  En conclusion, le président présente les projets du C.P.H.J. pour l’année 2016.
Le dernier mois de l’année 2015 a été essentiellement consacré à la reprise du travail sur le tome 2 de l’ouvrage "Album du XXe siècle"  et notamment la récupération et vérification des fichiers déjà réalisés. Les autres points en cours de réflexion ou d’exécution pour 2016 sont les suivants :

· La poursuite de l’aménagement du local : meubles d’exposition d’objets patrimoniaux nouvellement collectés, aménagement et décoration du couloir et de l’escalier d’accès, avec en priorité finition de la Vitrine pour objets patrimoniaux, située dans la montée d’escalier.
· La poursuite de l’inventaire informatisé des objets patrimoniaux  et des documents conservés au Creuset.
· La mise à jour régulière du site Internet du C.P.H.J. et la mise en ligne de nouveaux textes et documents concernant les Trente Glorieuses.

· La poursuite de notre participation à la commission municipale "Patrimoine et Urbanisme" en vue de coopération, suggestions et conseils auprès de la municipalité et des acteurs concernés par ce sujet. Au sein de cette instance municipale, le CPHJ compte jouer pleinement son rôle d’association citoyenne, notamment lors des réunions de concertation organisées sur le devenir et l’aménagement du Quartier de l’Hermitage.
· La poursuite de la collecte ou de l’acquisition de documents historiques (photos, journaux, vieux papiers, archives privées), notamment sur la décennie 1960/1970. 

· La mise en valeur du patrimoine local: séances de vidéo-projections,  conférences, visites guidées dans la cité à la demande. Suivi photographique de l’évolution des paysages, du bâti et des travaux en cours.
· La reprise et l’achèvement le plus rapidement possible du tome 2 de l’Album du XXe Siècle. 
·  La participation à l’extension de la salle d’exposition de Notre-Dame de Franchepré et à sa mise en valeur régulière (Date du pèlerinage, Journées du Patrimoine, visites guidées à la demande). 

· Une participation active aux diverses réunions et initiatives du Comité d’Histoire Régionale. 

· La participation aux diverses manifestations auxquelles le CPHJ est habituellement convié.
· La reconduction de la "Bourse aux vieux Papiers" en novembre 2016.

Après l’exposé, le rapport est soumis au vote ; il est entériné par l’assemblée à l’unanimité.
III- L’Assemblée a adopté à l’unanimité :


Le rapport financier présenté par Rosine BOURCIER, trésorière du C.P.H.J. La trésorière apporte quelques précisions sur le déroulement particulier de cet exercice  avant que le président soumette les comptes au vote de l’A .G.
Quitus est accordé à la trésorière et à la trésorière-adjointe, pour le compte administratif 2014, dont les comptes sont arrêtés au 31 décembre 2014.


En caisse à cette date : 11499 €, disponibles en trésorerie et représentant l’avance de trésorerie destinée à régler la facture du numéro spécial 1914/18 au printemps 2015.
IV- L’assemblée a ensuite entendu l’intervention (ci-après résumée) de M. Lionel GÉRARD, premier adjoint représentant M. André CORZANI, maire de Jœuf :
  Personnellement, je suis toujours impressionné quand j’assiste à des assemblées générales, quelles qu’elles soient, de voir ce que les bénévoles peuvent être, avec un peu de passion, capables de réaliser et quelle est la qualité du travail réalisé. Je pense que la passion fait réaliser de belles et nombreuses choses et, à mon avis, une partie de notre jeunesse devrait un peu s’en inspirer. Je suis particulièrement impressionné chaque fois que je viens à votre A.G.,  par le travail réalisé par votre association : un travail de qualité, un travail de pro. On constate vraiment que l’on n’a pas, affaire à de l’amateurisme, et cela se vérifie au fil des années, chaque fois que j’assiste à votre Assemblée.. C’est vraiment quelque chose qui est remarquable. J’ai là, la longue liste des activités menées en 2015, elle est impressionnante ! Et je vois tous les projets qui sont à venir pour l’année à venir. J’’ai entendu parler du projet du tome 2 de l’Album du XXème siècle à plusieurs reprises, mais je sais bien que si la parution a été repoussée, ce n’est pas parce que vous ne faites rien... bien au contraire, c’est parce que il y a souvent des demandes imprévues, qui émanent aussi de la municipalité, qui viennent se greffer sur vos projets. Je peux dire que la municipalité sait pouvoir compter sur vous et vous remercie à chaque fois, de l’accompagnement que vous portez dans les démarches municipales. Nous élus, nous savons pouvoir compter sur vous et votre capacité à répondre présent à nos sollicitations. 

En ce qui concerne la donation Hartmann, j’ai assisté à l’inauguration, c’est vrai que c’est un élément patrimonial remarquable et il est dommage que les lieux restent quasiment sous clés et qu’il y a eu très peu de visites. C’est compliqué, il faut effectivement que l’on réfléchisse à une convention qui nous permettrait de la rendre plus souvent visible, mais dans de bonnes conditions. Je ne suis pas persuadé qu’il y ait d’autres associations que vous, capable de mener à bien des visites, intéressantes, intelligentes et audibles. Oui, réfléchissons ensemble à une convention, cela me parait intéressant et aurait le mérite de présenter ce patrimoine. En deux ans, trois visites, il est vrai que c’est un peu léger. Donc allons-y ! De plus, le maire l’avait évoqué lors de l’inauguration, donc on est plutôt preneur.

Pour les différents projets qui sont annoncés, la municipalité saura accompagner financièrement aussi, à chaque fois, même si les finances communales, sont ce qu’elles sont, comme dans toutes les communes du territoire français, c’est de plus en plus compliqué de sortir un peu de budget pour une association, mais la volonté de la municipalité c’est de continuer à les accompagner. Gérard Keff qui va à toutes les Assemblées Générales des clubs sportifs, connaît les besoins d’une association, de ce point de vue, et on sait bien que les finances c’est aussi le nerf de la guerre ! La municipalité fera les efforts en fonction de nos moyens et on saura les faire. En tout cas il ne faut pas que ce soit un frein au dynamisme des associations. 

Pour la Bourse aux Livres et aux Vieux Papiers, j’ai entendu que vous vous posiez la question, j’ai cru comprendre que l’an dernier, c’était limite en terme de réservation de salle. Je vous encourage, si vous décidez de repartir, de réserver le plus tôt possible et de bloquer cette date-là. Ah ! c’est fait, c’est bien !
Après tout ce qui a été dit, ne voyant rien à ajouter, je vous remercie encore au nom de la Municipalité. André Corzani souhaitait être présent à cette A.G., il est apparemment alité et je vous renouvelle ses excuses et son regret de ne pas être présent à une réunion à laquelle il tient beaucoup. Je pense avoir souhaité « Bonne Année » à presque tout le monde ; je souhaite une « Bonne Année », mes meilleurs vœux et longue vie à votre association. Merci beaucoup.

V- L’Assemblée a adopté le montant unique des cotisations pour 2015 soit :


Membre actif (avec fourniture revue s’il y a lieu):   20 €

VI- Renouvellements du Conseil d’Administration et du bureau  

1) Le président rappelle les articles 4 et 6 des statuts qui régissent le fonctionnement du Conseil d’administration et précise qu’un certain nombre de postes reste à pourvoir par d’éventuels volontaires. Le président propose ensuite, à leur demande, les candidatures des membres sortants. Après passage au vote, les membres sortants sont réélus à l’unanimité, sous réserve de l’acquittement de la cotisation annuelle statutaire. Enfin, conformément aux statuts et sur parrainage de deux membres du C.A., Mme Doris MEZZETTA est cooptée comme nouveau membre du Conseil d’administration
2) Élection du Bureau : 15 votants


Après démission statutaire du bureau en exercice (article 7 des statuts), les membres sortants sont élus ou réélus aux postes suivants :

Président : Roger MARTINOIS - Vice-président et responsable adjoint “Publications” : Gérard MAYOT - Secrétaire : Salvatore SUTERA-SARDO - Secrétaire-adjointe : Monique BALDAUF -  Trésorière : Rosine BOURCIER  - Trésorière adjointe : Paulette VIGO - Responsable local Creuset : Roland DRUMINY - Responsable Bibliothèque-Archives : Philippe BOCHI. 

 VII- En dernier point, le président termine sur le rappel des structures de l’association : 
 - 7 membres bienfaiteurs (personnes morales et organismes octroyant subvention ou soutien pour la revue).                  
- 6 membres d’honneur : Mme Colette GŒURIOT, M. André CORZANI, membre fondateur du C.P.H.J. en 1988,   Mme Berthilde de MONTREMY, MM. François DE WENDEL et Henry de MONTREMY (en reconnaissance de l’aide particulière accordée à l’association sous forme de dons), M. Maurice EHRMANN. 
Le président propose à l’assemblée d’octroyer le titre de membre d’honneur à M. Guy VATTIER, maire de Briey. La proposition est adoptée à l’unanimité.

               La partie statutaire de la séance étant close, l’assistance est ensuite invitée à partager le verre de l’amitié offert par l’association.
Jœuf, le 2 février 2016.                    

