Rapport d’activité 2011/2012
Du 1er juillet 2011 au 30 septembre 2012
Introduction 


Approchant d’un quart de siècle d’existence, le Cercle d’Histoire de Jœuf poursuit ses activités de recherches et de publications historiques. Ses membres continuent de s’investir dans nombre d’actions de promotion concernant la riche histoire de la vallée de l’Orne ; ils poursuivent par ailleurs leur mission de sauvegarde du patrimoine. C’est donc à nouveau un exercice très riche qui est présenté dans ce rapport couvrant quinze mois d’activités. 
L’exercice 2011/2012 a été majoritairement consacré à la réalisation du numéro spécial triple de “Chroniques Joviciennes” : recherches documentaires dans diverses archives, collecte de témoignages, de  photographies et leur numérisation, rédaction et réalisation informatique d’un ouvrage qui, au final, a atteint un volume de 296 pages. Par ailleurs, les membres du C.P.H.J. ont régulièrement mobilisé énergies et compétences pour répondre aux diverses et nombreuses sollicitations, de la part d’associations de la ville et des environs, de la municipalité, de certaines structures nationales et régionales, et de chercheurs universitaires ou d’étudiants.

On peut ainsi évoquer quelques actions ou événements particuliers qui ont marqué cet exercice:

- Présentation de 15 panneaux de l’exposition “Un siècle de Football à Jœuf”, dans les locaux de la Banque Populaire Lorraine Champagne lors de la manifestation organisée  en septembre-octobre 2011 et vernissage  le 6 octobre.
- L’implication du CP.H.J. pour la finalisation d’un espace muséographique dans les sous-sols de l’église Notre-Dame de Franchepré pour accueillir la Donation Hartmann.
-  Entre le 30 mars et le 23 septembre 2012, participation à la préparation du Centenaire de l’“Union Lorraine”, célébré à Jœuf le 23 septembre 2012. 
- L’organisation de la présentation officielle du numéro spécial Centenaire de Notre-Dame de Franchepré, le 15 septembre 2012 à l’occasion des Journées européennes du Patrimoine, avec notamment la mise en place dans l’église de 10 panneaux d’exposition, l’organisation de lecture de textes par les membres du Théâtre du Paradis, et la diffusion de questionnaires constituant un Jeu du Patrimoine. 

 - L’animation régulière du “Centre de Recherches et d’Etudes Historiques de la Vallée de l’Orne” au Creuset (permanences bihebdomadaires, accueil de scolaires, de chercheurs et du public intéressé par les travaux et initiatives du CPHJ). 
- La poursuite du suivi photographique permanent des modifications du paysage urbain de la cité et des différents travaux en cours, notamment la démolition des anciennes installations industrielles de Franchepré et Côte de Tréchinville (Tramway), du secteur de la gare de Jœuf.
I   Revue “CHRONIQUES JOVICIENNES’’ 

A) Un numéro exceptionnel pour marquer la reprise de parution 

En début d’année 2011, dans le cadre de la préparation du Centenaire de l’église Notre-Dame de Franchepré, une demande avait été par les élus pour la réalisation d’un document sur ce très important bâtiment du patrimoine architectural de la ville. Représentant le CPHJ, le président a proposé d’étudier la possibilité de réunir l’ensemble des textes déjà publiés et épars dans les ouvrages et revues, et d’y ajouter un nombre assez conséquent de nouveaux documents réunis sur le sujet. Un tel ouvrage pouvait approximativement comporter entre 160 et 180 pages. Il a donc été convenu de se revoir pour affiner ce projet, et en étudier notamment les implications budgétaires. 

Lors de la réunion du Conseil d’administration du CPHJ à la fin juin 2011, il fut décidé que, après la pause éditoriale de l’année 2010, cette réalisation pourrait servir de reprise pour la parution de "Chroniques Joviciennes". Cela reportait d’un "millésime" les démarches à envisager au niveau des réabonnements, ainsi que la résolution des problèmes de restructuration du comité de rédaction et de mise en place d’un véritable service commercial. 

Le comité de rédaction a commencé le travail de réalisation et a présenté un sommaire et une maquette à la rentrée de septembre 2011. Le travail de réalisation a finalement duré une année, tandis que le lancement d’une souscription débutait au mois de mars 2012.   
Considérant le succès de la campagne de réservation, compte tenu des premiers retours après la parution officielle du 15 septembre, il apparaît que cet ouvrage réponde à une attente du lectorat, au-delà des lecteurs habituels, et reçoive un accueil unanimement favorable. 
Les retours qualitatifs des lecteurs, des universitaires et des chercheurs, historiens régionaux et rédacteurs de revues, s’avèrent également  très positifs. 
Du point de vue matériel, le fonctionnement du local Le Creuset a permis d’assurer au mieux et très rapidement la préparation des envois et de la distribution directe sur Jœuf et sur les communes voisines. 

En ce qui concerne l’aspect financier, si un bilan définitif ne peut encore être établi avant le début d’année 2013, on sait déjà que ce millésime sera non seulement une publication auto-financée, mais que, notamment grâce au soutien du mécénat, aux dons importants accompagnant les commandes, ainsi qu’au soutien de la municipalité et à l’aide substantielle accordée par le Conseil Régional de Lorraine (soutien accordé eu égard à l’ensemble des critères remplis par notre publication), l’édition apportera un précieux apport de trésorerie .
B) L’avenir de la revue 

Au terme de près de quatre années où il a fallu mener de front publication d’ouvrages et revues, les problèmes qui se posent au comité de rédaction restent entiers, à savoir :

- la gestion des stocks et leur utilisation commerciale. Nous avons utilisé largement les revues en stock (cadeaux, parrainage) pour la promotion des derniers ouvrages réalisés. Cette procédure sera poursuivie pour dégonfler les stocks. 

- la relance de la formule des abonnements  ne pourra qu’être accompagnée par une action commerciale régulière, par la recherche de publicités et un marketing plus  “agressif"  afin de toucher un nouveau public et élargir le lectorat. Compte tenu du contexte économique, il est impératif  pour le CPHJ d’améliorer l’organisation des aspects commerciaux (points de ventes, diffusion, suivi des abonnements et actions de promotion en utilisant les stocks des numéros rentabilisés, optimisation de l’impact très faible du site Internet du CPHJ). Cela passe à l’avenir obligatoirement par la spécialisation d’un membre de l’association sur cette tâche essentielle.
- la restructuration et l’élargissement du comité de rédaction sont deux objectifs essentiels afin de diversifier et de rendre plus performant le travail rédactionnel, les tâches de photocomposition et de relecture. Une plus grande ouverture à la collaboration avec des historiens et auteurs travaillant en amont de la vallée de l’Orne, sur le pays de Briey et le Jarnisy, l’élargissement de l’aire spatiale des articles présentés restent également des sujets à l’ordre du jour. 
En raison des impératifs concernant la finition du tome 2 de "L’Album du XXe siècle" en 2013, une parution de 3 numéros quadrimestriels ne paraît ni envisageable ni souhaitable compte tenu des facteurs évoqués précédemment.
Enfin, les nouvelles dispositions des aides accordées par le Conseil régional (complexité des dossiers, mise en sommeil de la commission soutien aux revues du comité d’Histoire) pourraient également peser sur le financement global des éditions de la revue. Or, nous sommes conscients que la relance de la revue (avec les mêmes niveaux de pagination, de qualité de présentation, de richesse documentaire et de recherches unanimement saluées par les amateurs d’histoire) dépend de façon impérative de ce soutien financier du Conseil Régional de Lorraine.
En conclusion, si la revue doit rester un élément essentiel de l’activité du Cercle et la "vitrine" reconnue des compétences et du savoir-faire de l’association, en raison de l’important investissement horaire de l’équipe éditoriale active (recherches, rédaction, mise en page, relecture), la réflexion doit être menée à son terme pour éviter des difficultés à la fois fonctionnelles et financières. 
II   Autres activités d’édition

· Ouvrage “Jœuf, Album du XXe siècle” - tome 2
La réalisation du second volume (330 pages déjà réalisées, près de 1200 photos et documents retenus et présentés), est restée en sommeil en raison de la  réalisation de l’ouvrage sur le Centenaire du football, puis du numéro spécial consacré à Notre-Dame de Franchepré. 
Le dépouillement de presse réalisé dans le cadre de ces derniers travaux a permis de retrouver de très intéressantes informations et précisions qui pourront être intégrées lors de la reprise et de l’achèvement de la réalisation. 
 Une restructuration du comité de rédaction doit permettre de réaliser la parution pour la fin d’année 2013. Une programmation des tâches est prévue dès le mois de janvier prochain pour relancer et achever ce projet.

 Le site de l’association, celui de la ville et la presse local, devront être des supports réguliers d’information pour les lecteurs et souscripteurs potentiels. La souscription en direction des particuliers reste programmée trois mois avant la date certaine de parution.
· Ouvrage “ Un siècle de football à Jœuf” 
La promotion et la vente de l’ouvrage se sont poursuivies pendant tout cet exercice selon de multiples initiatives :

Juin-juillet : Envoi courrier avec une vingtaine de bons de commande à Bibliothèques de Lorraine (4 départements)

 6 septembre-10 octobre : Exposition "Un siècle de Football" dans locaux de l’agence BPLC de Jœuf

17-18 septembre : Participation Livre sur la Place à Nancy

 Octobre et Novembre: Mailing par courrier et par email à entreprises et commerces de Jœuf, Ste-Marie, Briey, quelques fournisseurs Ville et fichier communiqué par Michel  Keff pour proposition "Cadeaux d’entreprise de fin d’année"

 Novembre: Mailing par courrier aux clubs Pays-Haut et clubs voisins de Moselle, aux instances régionales du Football, aux membres des diverses commissions, aux arbitres et médecins du sport. Et par email à tous les autres clubs de Lorraine  (annuaire de la L.L.F.)

 5 et 6, 19 et 20 novembre: Participation à l’Exposition artisanale des 4A à Jœuf et au Salon du livre historique de Woippy
Décembre 2011: Campagne de Noël du 6 au 24 décembre, avec : Article de presse rédactionnel + rappels journaliers (R.L.) - Annonces sur site CPHJ et site Ville de Joeuf, et encart dans "Le Jovicien", de la tenue de permanences journalières au Creuset et cadeaux promotionnels

Décembre 2011 et depuis le début d’année 2012 : Présentation du livre, par G. Mayot, aux expositions artistiques auxquelles il participe.

29 Février 2012 : Présentation du bilan provisoire des ventes et bilan financier aux commanditaires. Demande d’aide pour équilibrer le budget.

9 mai : Participation à la journée "Les Trophées du Fair-play" organisée par M.M.H.
26 et 27 mai : Participation du CPHJ à la "Fête de l'Ecrevisse et de la Grenouille".  

17 juin : Stand de présentation et vente à l'occasion des finales des coupes de Lorraine de football des Jeunes U15, U17 et U 19 qui se déroulaient sur la pelouse du stade Aldo Platini. Commande de la Ligue pour remise d’ouvrages aux équipes participantes.
Ces actions, plus ou moins productives, ont mobilisé le temps et l’énergie des membres du CPHJ en vue d’équilibrer le budget de l’édition et d’éviter un blocage financier dans le fonctionnement de l’association. La poursuite des initiatives reste d’actualité pour atteindre le premier objectif qui doit dégager l’association de tout souci budgétaire. 
III   Actions et Participations diverses du Cercle d’Histoire

A) Coopérations diverses avec la municipalité de Jœuf

En 2011/2012, comme toujours depuis sa création, le Cercle d’Histoire a répondu positivement à diverses sollicitations de la municipalité. 
Demandes et contacts Service urbanisme et Services Techniques de la Ville

Propositions de dénomination de la voirie voisine des anciens Grands Bureaux et proposition  de dénomination "Gustave Maguin".
Communication de documentation sur les cités Grandes Friches édifiées dans les années vingt.

Suivi des projets de vente d’immeubles à fin d’expertise sur patrimoine digne d’intérêt, information sur l’ancienne Perception de la rue du Commerce (immeuble Martinand). 

Communication plan et texte de l’ancienne plaque à la mémoire du chanoine Dellwall.

Demandes des Services administratifs de la mairie de Jœuf 
Le C.P.H.J. a régulièrement effectué des recherches, à la demande du service état civil : courrier à caractère généalogique, lieu d’habitation ou de travail d’ascendants, recherches dans recensements. 
Contacts et demandes  du Service Communication de la ville

 Fourniture de précisions sur historique de la Grand’rue. 
 Déplacement sur le site de l’ancien Hermitage avec le maire de Jœuf, le 18 octobre 2011. 
 Participation de R. Martinois à réunion de travail sur le Quartier de l’ Hermitage, le 20/10/ 2011.

 Participation de R. Martinois à la présentation du nouveau site de la ville de Jœuf, le 25/10/2011.
B) Participation au Comité d’Histoire Régionale
Pour la 10e  année d’existence de la structure, le Cercle d’Histoire a régulièrement participé aux initiatives du CHR. En juin 2011, le CPHJ a renouvelé les candidatures de R. Martinois et S. Sutera-Sardo aux élections pour le  Conseil des Associations.
· réunions du Conseil des Associations du Comité d’Histoire Régionale  auquel nos représentants ont été réélus et participation à la commission Soutien aux revues.
Dans ces diverses structures, les membres du Cercle apportent leur expérience reconnue, confrontent leur vision du rôle et de la responsabilité des producteurs d’Histoire et s’enrichissent des savoirs et des pratiques des autres participants.
C) Implication dans la réalisation d’un espace muséographique dans les sous-sols de l’église Notre-Dame de Franchepré pour accueillir la Donation Hartmann
À la mi-novembre 2011, nous avons reçu la journaliste du "Républicain Lorrain" afin de donner un point de vue patrimonial sur le projet. La position de notre association est bien entendu d’être disponible pour participer à la réflexion et à la mise en valeur de la donation. Cette posture a entraîné diverse démarches, rencontres et initiatives dont nous donnons les points principaux :

Le 26 novembre 2011, sollicitation de M. Michel Aubry pour remise d’une collection d’objets sacrés. Le C.P.H.J. accepte de servir d’intermédiaire pour finaliser cette donation.

Le 6 décembre 2011, visite des travaux en cours dans les sous-sols de l’église.

Le 14 janvier 2012, inventaire et réalisation de photos de la Donation Aubry pour communication à la ville et délibération municipale.

Le 13 septembre, R. Martinois a représenté le CPHJ à une réunion avec le maire et les représentants de la paroisse pour réflexion sur le projet.

Le 27 septembre, visite de 3 membres du CPHJ au musée d’art sacré de St-Mihiel, accompagnés par  J. Gagnolato,  responsable des Services Techniques afin de préciser le type de mobilier nécessaire à la mise en place de la Donation.
 D) Suivi et mises à jour régulières du Site Internet du CPHJ

Mis en ligne depuis plus de 6 années, le site du CPHJ a dépassé le nombre de 11000 visiteurs internautes vers la fin juin 2012. Régulièrement mises à jour, les pages spéciales consacrées au Centenaire de Notre-Dame de Franchepré ont permis de faire la promotion de l’ouvrage en cours tout en tenant informés les souscripteurs.
 Par ailleurs, le site a permis divers contacts et échanges fructueux, notamment la communication de documents au CPHJ ou l’aide fournie à des chercheurs par le Cercle d’Histoire.
IV   Actions “Patrimoine” du Cercle d’Histoire
 A) Collecte, acquisition et conservation de fonds photographiques et documentaires 
Les fonds documentaires et iconographiques du CPHJ ont peu progressé au cours de la période (les finances de l’association ne permettaient pas d’investissements importants). Cependant, les prêts de documents et quelques dons ont complété les achats d’une dizaine de cartes postales sur Internet.
 La numérisation des documents prêtés a été effectuée de façon systématique avant le retour de ceux-ci.
B) Mémoire et mise en valeur du  patrimoine
 

* Objets patrimoniaux

Au cours de l’exercice, les membres du CPHJ ont acquis ou récupéré un certain nombre d’objets patrimoniaux, notamment une série de carreaux de faïence provenant du château de Brouchetière. Ces objets seront installés et présentés dans le local du Creuset. 
                       * Chemin de mémoire

             R. Martinois a poursuivi sa participation aux réunions de travail concernant la mise en valeur et l’inauguration des panneaux du Chemin de Mémoire. Cette implication a donné lieu, le 23 avril à des interventions dans deux écoles primaires joviciennes (avec ouvrages offerts à 40 élèves) et à la  participation à l’inauguration officielle du 1er juin, visite commentée du circuit par les concepteurs des panneaux.  
                     * Centenaire de l’Union Lorraine, 23 septembre 2012 

Sollicité par les responsables de l’Union Lorraine et de la Fondation Marianiste (par le truchement de M. Michel Printz), les membres du CPHJ (J.-F. Bourcier et R. Martinois) ont assuré le contact et l’accueil de ces responsables le 3 juin 2012, participé à une réunion de travail et organisé une visite de la ville et de l’église Notre-Dame de Franchepré où était prévue la manifestation du 23 septembre. Par la suite, le C.P.H.J. a donné communication de documents photographiques pour la réalisation d’un documentaire. Le 23 septembre, le président du CPHJ a participé à l’installation  d’une exposition et assisté au concert donné dans l’église Notre-Dame par les trois harmonies de Moyeuvre, Hayange et Jœuf.
C)  Aménagement et gestion du local Le Creuset

Au cours de cet exercice 2011/2012, les membres du Cercle ont tenu 127 permanences bihebdomadaires ou exceptionnelles pour la vente d’ouvrages et reçu environ 200 personnes, nombre en liaison avec ces ventes.  

Le projet d’aménagement des “Vitrines des Cantons” n’a pas encore abouti. Après la pose par une entreprise de menuiserie de rayonnages en verre, compte tenu du caractère passager de ce couloir d’accès au Creuset et de la fragilité relative de la porte d’accès, nous restons en attente de la fermeture, sous forme de vitrine sécurisée, pour pouvoir mettre en œuvre le projet d’exposition tournante et renouvelable d’objets patrimoniaux concernant les deux cantons. Un nouveau contact a été pris avec M. le maire et ce projet devrait être bouclé pour la reconduction de la convention de mise à disposition du local, début  2013. 
La demande de mise à disposition d’un local à usage de dépôt pour les archives (notamment pour la collection de reliures de journaux) et les stocks de revues qui, désormais, encombrent trop le local et paralysent l’activité de présentation d’objets patrimoniaux, n’a toujours pas abouti. Suite à une réponse positive donnée pour trouver un lieu correspondant à la demande, cette question reste en suspens.
Le travail d’inventaire de l’ensemble des objets a peu avancé. La saisie informatique des objets photographiés et répertoriés sur des fiches papier reste à mener. Sous l’impulsion de J.-F. Bourcier, cet inventaire a repris récemment.
L’amélioration de l’outil informatique du local reste un objectif à réaliser dans le courant d’année 2013. En raison du besoin impératif de ce matériel pour la réalisation du Tome 2 de l’ouvrage XX° siècle, mais  compte tenu des finances de l’association (mises en difficultés par l’édition du livre sur le Football), il n’est pas exclus de demander une aide exceptionnelle  à la municipalité ou de solliciter une entreprise (imprimerie ?) pour disposer d’un outil fiable.  
V  Contributions et participations diverses du Cercle d’Histoire

A) Participation à des manifestations culturelles et de promotion
* Participation au  Livre sur la Place à Nancy, les 17 et 18 septembre 2011.
* Participation à l’exposition  Artistes et Artisans, les 5 et 6 novembre 2011.

* Participation du C.P.H.J. au Salon du livre historique à Woippy, les 19 et 20 novembre 2011 (tenue du stand par P. Bochi, S. Sutera-Sardo et R. Martinois). Promotion du numéro spécial "Centenaire Notre-Dame de Franchepré" et contacts intéressants.

* Participation à  la Fête de l’écrevisse et de la grenouille, les 26 et 27 mai 2012. 
D)   Aide aux chercheurs, étudiants et curieux d’histoire locale

En raison de la notoriété qu’entraîne la diffusion très large de la revue et des ouvrages publiés par le C.P.H.J., avec l’interactivité du site, les sollicitations restent régulières et parfois complexes à satisfaire. Nous essayons d’y répondre dans la mesure des compétences des membres du C.P.H.J. et des sources disponibles. Nous sommes, hélas, contraints de décliner certaines demandes qui nécessiteraient des déplacements, des recherches approfondies et une disponibilité que nous n’avons pas. Cependant, de façon non exhaustive, nous avons notamment assuré ou fourni : 

* Communication de documents à M. J. Sésia, coréalisateur du film "Foot et Pasta shoot". 
* Communication de renseignements historiques sur l’école de Ravenne à M. Louis Appenzeller pour rapport de stage.
* Communication de renseignements et conseils techniques  à M. Gérard Wolski, ancien salarié de l’usine à tubes, pour la réalisation d’un ouvrage. Communication de divers plans de l’usine et de la ville.
* Communication de renseignements sur mairie et services communaux à une étudiante stagiaire à la mairie.

* Communication de documents et plans techniques à M. Reslinger d’une association de Knutange pour la construction d’une maquette de haut fourneau (février à juin 2012).
* Communication d’une biographie du chanoine Dellwall à O. Cueillette, membre de l’association Anciens Combattants.
* Communication à M. R. Douche de Nancy de renseignements et de documentation sur les cloches des églises de Jœuf (2 mai 2012).
* Juin 2012, recherches généalogiques sur parents polonais pour M. et Mme Sagot et accompagnement à l’Espace Archives Florange à la mi-juillet.
* 17 juillet 2012, communication à J. Moïse, journaliste au  "Républicain Lorrain" de documents et renseignements sur la Solpa et la "Côte du 15" à Homécourt. 
* À  la demande de Nathalie Legrand-Voirgard, accord pour fourniture d’une communication sur les Œuvres sociales de la Maison De Wendel en vue d’un ouvrage à réaliser par les Éditions Serpenoise. 
* Communication de diverses photos concernant la famille Wendel à M. Bonneau de Paris, le 29 août 2012.    
  VI  Relations publiques et communication du C.P.H.J 
Le travail de promotion de l’histoire de Jœuf comprend également un volet Contact et Représentation qui reste régulier et assez prenant. Dans la mesure de nos possibilités, nous essayons,  d’assumer cette dimension nécessaire et indispensable de notre mission.

Tout d’abord, il faut signaler l’information régulière donnée par l’utilisation des canaux de la presse locale et municipale et surtout avec le site internet. Les contacts directs se sont largement améliorés et amplifiés grâce aux quatre heures de permanences hebdomadaires assurées sans aucune interruption au local Le Creuset.

Sans entrer dans le détail de la moindre action ordinaire, de façon non exhaustive, nous relevons notamment les multiples participations assurées par des membres du bureau : 

*  Communication au forum citoyen du site de la ville d’un texte sur l’écoquartier de l’Hermitage, le 21 novembre 2011.

* 8 décembre 2011, communication au Républicain Lorrain de renseignements sur la tenue des permanences, en période de Noël

*  Message de soutien au club de basket JHB sur le forum de la ville de Joeuf, le 18 décembre 2011. 

* Participations à diverses cérémonies patriotiques, notamment : 8 Mai, Libération de la Ville, 11 Novembre (Paulette Vigo et Roland Druminy). 

* 20 Janvier 2012, présence de deux membres du CPHJ à la traditionnelle cérémonie des vœux du maire. 

* Participation du CPHJ à la Garde d'Honneur auprès du cercueil de notre ami Serge Léonard, en mairie de Joeuf. L’ensemble des membres du conseil d'administration ont assisté aux obsèques célébrées en l'église Notre-Dame de Franchepré.
VII  Projets du C.P.H.J.  pour la fin d’année 2012 et pour l’année 2013

La fin d’année 2012 sera principalement consacrée à la diffusion et la promotion du numéro Spécial sur Notre-Dame de Franchepré et aussi à la vente de l’ouvrage sur le Centenaire du football à Joeuf. 
Les autres points en cours de réflexion ou d’exécution pour 2013 sont les suivants :
· la poursuite de l’aménagement du local : meuble d’exposition d’objets patrimoniaux nouvellement collectés, aménagement et décoration du couloir et de l’escalier d’accès, avec la finition des Vitrines des Cantons pour objets patrimoniaux.

· La poursuite de l’inventaire informatisé des objets patrimoniaux conservés au Creuset.
· La mise à jour régulière du site Internet du C.P.H.J. et la mise en ligne de nouveaux textes et documents.
· La participation à la commission municipale "Patrimoine et Urbanisme" en vue de coopération, suggestions et conseils auprès de la municipalité et des acteurs concernés par ce sujet. Le CPHJ compte poursuivre  pleinement son rôle d’association citoyenne lors des réunions de concertation organisées sur le devenir et l’aménagement du Quartier de l’Hermitage.
· La poursuite de la collecte ou de l’acquisition de documents historiques (photos, journaux, vieux papiers, archives privées). 

· La mise en valeur du patrimoine local: séances de vidéo-projections,  conférences, visites guidées dans la cité à la demande. Suivi photographique de l’évolution des paysages, du bâti et des travaux en cours.
· La poursuite de la participation et la réalisation de l’espace muséographique à Notre-Dame de Franchepré.
· Une participation active et assidue aux diverses réunions et initiatives du Comité d’Histoire Régionale. 

· La Promotion de l’Histoire de  Jœuf dans toutes les initiatives patrimoniales et historiques qui sont en cours de gestation aux niveaux local, régional et national (Journées du Patrimoine). 
· La participation aux diverses manifestations auxquelles le CPHJ  est habituellement convié.
· L’organisation d’une manifestation propre au C.P.H.J., une "Bourse aux vieux Papiers" en novembre 2013.
· La réalisation et la publication du tome 2 de l’Album du XXe siècle pour la fin d’année 2013.
Le 2 novembre 2012                                                                                R. Martinois 
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