Rapport d’activité 2014
Du 16 novembre 2013 au 30 novembre 2014
Introduction 


Engagés dans plusieurs projets de promotion de la riche histoire de la vallée de l’Orne, les membres du CPHJ ont poursuivi leur mission de sauvegarde du patrimoine ; c’est donc un nouvel exercice riche et varié qui est présenté dans ce rapport couvrant un peu plus d’une année d’activités. 
Cet exercice 2014 a été prioritairement été consacré à la réalisation du numéro Spécial Centenaire de la Grande Guerre. En dépit du grave événement qui a touché l’ensemble des membres de notre association, bien que retardé, ce numéro triple est en bonne voie et sortira en début d’année 2015. Nous avons voulu qu’il soit le plus achevé et le plus exceptionnel possible et nous espérons que les lecteurs estimeront que nous avons réussi.

Ce travail s’est réalisé en parallèle avec la reprise de la manifestation créée de toute pièce par le C.P.H.J. en novembre 2013. Assortie d’une exposition sur la Guerre 1914/1918 avec notamment 9 panneaux présentant le "Nécrologe des Joviciens Morts pour la France, victimes de la Grande Guerre", la 2e “Bourse aux Vieux Papiers” a mobilisé énergie, démarches et compétences pendant plusieurs mois. Ce travail a permis d’assurer la présence d’une trentaine d’exposants, de faire la promotion de l’événement et de réaliser l’organisation de la journée du 2 novembre dernier.
 Par ailleurs, comme au cours des années précédentes, notre Cercle a été très sollicité par diverses associations de la ville et des environs, par la municipalité, par certaines structures nationales et régionales, ou par des chercheurs universitaires et des étudiants.

On peut à titre d’exemple évoquer quelques actions ou événements particuliers qui ont marqué cet exercice annuel:
· À la demande du Souvenir Français de Jarny,  organisation de 9 séances d’explications aux scolaires du Jarnisy et du Piennois, devant le panneau “Chemin de Mémoire” de Joeuf. 

· La participation active du C.P.H.J. au Comité de pilotage des Commémorations du Centenaire de la Grande Guerre.
· La visite-rencontre organisée à Jœuf, à la demande du Comité d’Histoire Régionale, le samedi 27 septembre 2014.
-   La réussite de la seconde “Bourse aux Vieux Papiers”, tenue salle François de Curel le dimanche 2 novembre dernier.

· L’animation régulière du “Centre de Recherches et d’Etudes Historiques de la Vallée de l’Orne” au Creuset (permanences bihebdomadaires, accueil de scolaires, de chercheurs et du public intéressé par les travaux et initiatives du CPHJ). 
· La mise en ligne régulière sur le site du C.P.H.J. de documents, d’articles de presse concernant  la période de la Grande Guerre.
I   Revue “CHRONIQUES JOVICIENNES’’ 

A) Un numéro spécial 50/51/52 qui s’annonce exceptionnel 

La réalisation d’un numéro triple spécial Centenaire, consacré à la "Grande Guerre dans les territoires occupés de la vallée de l’Orne et du pays de Briey", a été décidée lors du Conseil d’Administration du 16 janvier 2014. Compte tenu du contexte, ce projet se voulait ambitieux : 300 pages entièrement en quadrichromie, abondamment illustrées par près de 1000 documents d’archives et photographies d’époque, illustrations dont les ¾ entièrement inédites. Par les diverses thématiques abordées, il a été rendu possible que l’ouvrage couvre les communes de Jœuf, Homécourt, Auboué, Moutiers, Briey et Valleroy.


Bien au-delà de la simple idée de commémoration de l’événement fondateur du XXe siècle, le projet se devait d’être une mise à jour des connaissances sur le sujet et, surtout devait mettre en lumière les aspects particuliers de notre Histoire locale au sein du grand mouvement induit par le Centenaire au niveau national.


Quoi de nouveau sur l’Histoire de 1914/1918 ? Un siècle après les événements, il paraissait important de ne pas occulter cette Histoire originale et trop méconnue, celle d’un territoire adossé à la frontière de 1871 et envahi dès le début du conflit, et occupé par les troupes allemandes durant 52 mois.

 Placés sous le joug allemand, les habitants de notre vallée industrielle ont vécu "deux guerres à la fois" : d’abord celle de l’ensemble des civils des pays belligérants, mais également celles de prisonniers,  longtemps sans nouvelles de leurs proches mobilisés, et contraints à survivre sous la botte de l’ennemi. Pour les chercheurs du C.P.H.J., dans la grande évocation de 1914/18, il était impérieux que ne soit pas oubliée l’Histoire particulière des populations envahies du Pays-Haut meurthe-et-mosellan, des déportés civils et des prisonniers de guerre.
Il était important de donner la parole aux victimes d’une occupation de 52 longs mois, de combler les manques d’une historiographie orientée et parfois "oublieuse", quand bien même si de façon "paradoxale" la majorité des supports iconographiques émanait de sources allemandes !


 Il revenait évidemment au travail de l’historien d’expliquer la nature et le but de ces nombreuses photographies, de les mettre en perspective dans le temps et le contexte spatial et, en les confrontant aux autres sources disponibles, de leur donner toute leur place dans l’Histoire générale de la Grande Guerre.

C’était, en janvier dernier, toute l’ambition du projet et le défi qu’il nous est apparu opportun de relever, avec, si possible, le concours des collectivités chargées de piloter les initiatives concernant le Centenaire.
 
Après onze mois d’un travail considérable de rédaction, de mise en page, de relecture, après des démarches nombreuses et diversifiées pour assurer la validité financière du projet, après hélas ! des événements dramatiques et douloureux qui ont touché l’ensemble de notre association, nous avons poursuivi, nous avons avancé, et, plus que jamais pour cet ouvrage, nous avons visé l’excellence.


À ce jour, quelques chiffres permettent de situer l’avancement de la réalisation : 
- près de 200 pages maquettées, relues et corrigées, dont déjà 127 imprimées depuis la fin octobre.

- 3 thèmes principaux étant traités, il reste 2 thèmes de moindre volume à mettre en page.

- 310 réservations enregistrées entre le 10 septembre, début de la souscription, et le 30 novembre.
- environ 1700 euros reçus à titre de dons avec les réservations.


Une partie du retard enregistré au cours de l’été a été rattrapé. L’achèvement peut être prévu fin janvier prochain et la présentation officielle se faire courant février.Il est trop tôt pour faire un bilan financier précis (des soutiens de collectivités sont encore en attente), mais on peut d’ores et déjà prévoir qu’un résultat très positif récompensera l’engagement matériel et humain du Cercle d’Histoire.   

B)  Édition de 500 séries de 8 Cartes postales 

Réalisées pour remercier les souscripteurs de l’ouvrage, les séries de 8 cartes postales (photos figurant dans la revue) ont été imprimées en août 2014 et conditionnées dans les étuis originaux prévus à cet effet, cadeau de l’imprimeur. Comme prévu, elles seront offertes lors de la livraison et des expéditions des revues. 


C) L’avenir de la revue 

La parution prochaine est conforme à la réflexion menée au cours des années passées et à la proposition faite à la dernière A.G, pour mémoire : « Grâce à un fonds documentaire exceptionnel en possession du CPHJ et de ses membres, une réflexion est en cours pour que le Cercle s’inscrive de manière profitable, marquante et originale dans cette actualité. Une décision sera prise avant la fin de cette année à propos d’un numéro spécial consacré à la Grande Guerre dans les territoires occupés de la vallée de l’Orne et du pays de Briey ». 

  La réflexion collective sur le devenir de la revue reprendra aussitôt la finition du travail en cours et après un nouveau point sur les atouts et les points faibles de notre association.
Dans tous les cas, l’achèvement du tome 2 de "L’Album du XXe siècle" reste prioritaire pour la période qui suivra la fin du travail de promotion du numéro spécial.

En attendant, nous devons poursuivre une profitable gestion des stocks et leur utilisation commerciale. Nous continuerons donc à utiliser largement les revues en stock pour des cadeaux, des parrainages, et pour la promotion des ouvrages en cours de réalisation. 
II   Autres activités d’édition

· Ouvrage “Jœuf, Album du XXe siècle” - tome 2
La réalisation du second volume (330 pages déjà réalisées, près de 1200 photos et documents retenus et présentés) est restée au point où elle en était en décembre 2013.  
 Une redistribution des tâches au sein du comité de rédaction et un transfert des outils de PAO seront impératifs pour une reprise efficace. Le site de l’association devra reprendre son rôle informatif sur le sujet, avec les rubriques dédiées aux "Trente Glorieuses".
 La situation financière de l’association, que nous espérons moins fragile qu’au cours des trois dernières années, devrait constituer un atout qui  n’existait pas en 2012/2013.

· Réalisation de neuf panneaux illustrés présentant le "Nécrologe des Joviciens Morts pour la France, victimes de la Grande Guerre". 
Comme proposé lors de la première réunion du Comité de pilotage du Centenaire de la Grande Guerre (26 mai 2014) et confirmé  le 24 septembre, en lien avec le Service Communication de la ville, le CPHJ a réalisé le travail inédit qui a pu être présenté à la Bourse du 2 novembre dernier, et lors des diverses manifestations patriotiques du 11 Novembre.
Partie intégrante du projet d’édition du Spécial Centenaire et financés par l’association, ces panneaux seront laissés à la disposition de la ville pour d’éventuelles autres utilisations dans le cadre des commémorations de la Grande Guerre.

III   Actions et Participations diverses du Cercle d’Histoire

En 2014, comme toujours depuis sa création, le Cercle d’Histoire a répondu positivement à diverses sollicitations de la municipalité, du Conseil général de Meurthe-et-Moselle, et d’autres collectivités territoriales. 

A) Coopérations diverses avec la municipalité de Jœuf

Demandes et contacts Service urbanisme et Services Techniques de la Ville

Participation régulière de R. Martinois aux réunions de la Commission municipale Urbanisme-Habitat Patrimoine.

Envoi d’un dossier comprenant cartes et historique du site Eupec (ancien train-fil). 

Suivi des projets de vente d’immeubles à fin d’expertise sur patrimoine digne d’intérêt. 
Demandes des Services administratifs de la mairie de Jœuf 
Le C.P.H.J. a régulièrement effectué des recherches, à la demande du service état civil : courrier à caractère généalogique, lieu d’habitation ou de travail d’ascendants, recherches dans recensements. Ces demandes ont été plus nombreuses de la part de descendants  de combattants de la Grande Guerre.
Contacts et demandes du Service Communication de la ville

 Communication, le 20/11, d’un texte sur la vie et l’œuvre du docteur Roger Corradini, pour inauguration de la maison médicale portant son nom (sur proposition du CPHJ).
 Communication, le 29/11, d’un dossier sur la maison Berthélémy-Patoche, sise dans la Grand’Rue, pour dossier utile lors la visite du préfet de Meurthe-et-Moselle et du sous-préfet de Briey au début décembre.
  À la demande du M. le maire de Jœuf, participation de R. Martinois à la visite préfectorale, le 2 décembre en matinée. Explications diverses à caractère historique et réponses aux questions posées par les visiteurs ; remise très appréciée d’un ouvrage dédicacé "Un siècle de football à Joeuf".
Communication, le 10/12, d’un texte sur la carrière de Maurice Peltier, ancien maire de Jœuf.

 Participation, le 26/05, à la première réunion du comité de pilotage du Centenaire de la guerre 1914/1918.

 Communication, le 3/06, de journaux anciens pour réflexion sur la maquette de la future présentation du Jovicien, publication municipale.

 Participation, le 24/09, à la seconde réunion du comité de pilotage du Centenaire de la guerre 1914/1918 ; demande acceptée de l’appui du Service Communication pour la mise en page de 9 panneaux du nécrologe jovicien de la Grande Guerre.
B) Coopérations avec autres collectivités territoriales

Demande de la direction de la Communauté de Communes du Pays de l’Orne

À la demande du président de la CCPO, R. Martinois a effectué une visite guidée de la ville (historique de l’urbanisation et typologie d’une cité ouvrière), à destination d’une cinquantaine de personnes, élus de la CCPO et membres de Mission nationale “Ateliers des territoires en mutations exposés aux risques”.
 Demande de la direction de Maison du Département à Homécourt.

À la demande de M. G. Bednik, une première rencontre s’est déroulée au local du Creuset. Celui-ci a exposé le souhait de la direction de la Maison du Département de réaliser un visuel sur l’immeuble de l’ancien Hôtel des Ouvriers, locaux de la M.D.D. La demande était une contribution à travers les archives du CPHJ concernant ce bâtiment historique. La réponse a été la communication sans réserve et à titre gracieux des documents nécessaires.

Une séance de travail avec G. Bednik et Melle E. Rassat, le 17 avril 2014, pour faire un choix de documents, a été complétée par un déplacement aux Archives Départementales afin de consulter les registres de recensements disponibles entre 1901 et 1936. Il a été fourni à la MDD un dossier très fourni de cartes postales et photos de différentes époques, ainsi que les vues pages de recensements concernant l’immeuble ; ce matériel doit servir à élaborer une exposition, présentée lors de l’inauguration des travaux de restructuration et de réhabilitation du bâtiment encore actuellement en cours.

C) Participation au Comité d’Histoire Régionale
Pour la 12e année d’existence de la structure, le Cercle d’Histoire a régulièrement participé aux initiatives du CHR. Présence régulière aux réunions du Conseil des Associations du Comité d’Histoire Régionale et au groupe de travail dont fait partie un représentant du CPHJ.
· Participations de R. Martinois et S. Sutera-Sardo à l'Assemblée Générale du Comité d'Histoire Régionale dans le cadre des journées d'Histoire régionale organisées à Saint-Mihiel, le samedi 5 avril 2014.
· Participation de R. Martinois à la réunion du 7 novembre du groupe de travail Soutien aux revues.
Le samedi 27 septembre à 10h. 30, le CPHJ accueillait une trentaine de personnes venant de toute la Lorraine, ainsi que les responsables du C.H.R. pour une visite-rencontre dans le Pays-Haut. Commencée à la Cité Radieuse de Briey plus tôt dans la matinée, la visite à Jœuf consistait en une présentation de l’urbanisation de la ville depuis la butte de Ravenne, suivie d’une visite de l’église Notre-Dame de Franchepré. Ont participé à cette organisation, R. Martinois, S. Sutera-Sardo, G. Mayot et P. Vigo. L’après-midi était consacré à un forum ouvert aux associations du secteur souhaitant présenter leurs activités, dans la grande salle du Centre d’activités économique, mise gracieusement à la disposition du CPHJ par Homégal. Tous les retours et évaluations concernant l’organisation et la prestation du CPHJ ont été très favorables.
D) Organisation de visites de scolaires du Jarnisy, du Piennois et de la région de Briey sur le Chemin de Mémoire de la déportation
À la demande de M. Pierre Gossot, président du Comité Cantonal du Souvenir Français de Jarny, il a été effectué entre le 1er et le 23 avril 2014, neuf animations devant le panneau des "Chemins de Mémoire de la Déportation" installé devant la Médiathèque et le Creuset (soit trois de plus qu’en 2013). Au total, 422 élèves des écoles de Giraumont, Jeandelize, Labry, Piennes, Doncourt, Mancieulles, Lubey, Mance et Anoux, ont reçu des explications sur le rôle des filières de passeurs joviciens dans le contexte de la Seconde Guerre mondiale. 
 
Le 20 juin 2014, R. Martinois n’a pas pu participer comme cela était prévu à la remise des prix à ces élèves ayant participé aux animations "Chemins de Mémoire de la Déportation".

E) Organisation de la seconde Bourse aux Vieux Papiers début novembre 2014
Compte tenu du succès de la première édition de la Bourse, il a été décidé lors du Conseil d’Administration du CPHJ du 10 janvier 2014 de reconduire cette manifestation culturelle et historique annuelle ayant un rapport directe avec les missions et les activités du Cercle. Il a alors été ébauché un calendrier des actions à mener pour reproduire la réussite de l’édition 2013. Une réunion, tenue le 22 février, a permis d’arrêter une thématique jugée porteuse pour l’exposition à présenter le jour de la Bourse : La guerre 1914/1918.
Grâce à une efficace communication en direction d’exposants et de collectionneurs amateurs de documents anciens, la manifestation a attiré le public attendu dans la matinée du 2 novembre, atteignant une fréquentation plus forte qu’en 2013.

Le bilan global s'avère encore très positif ! Au terme d'une installation toujours minutieuse, les 30 exposants étaient bien en place à 8 heures 15, quinze minutes avant l'ouverture des portes au public. En fin de journée, ils ont été unanimes à apprécier la majesté du cadre, la qualité de l'accueil, et l'ambiance de grande convivialité régnant au fil de la journée. Comme l’an passé, la majorité des exposants nous a encouragés à reconduire la manifestation en 2015, en précisant qu’ils seraient encore présents.
 En ce qui concerne la fréquentation du public dans l’après-midi, l'affluence a été en léger retrait par rapport à la première édition. Si l’exposition sur la Grande Guerre, qui nous a demandé beaucoup de soin et de travail, a été très appréciée, elle a attiré un peu moins de monde que celle présentée en 2013. Elle a néanmoins joué son rôle de complémentarité avec les "Vieux Papiers".

Pour certains visiteurs venant pour la première fois et passant tout naturellement du péristyle à la grande salle de Curel, il s'est ajouté une dimension inattendue sous forme d'une découverte patrimoniale. Pour cela aussi, nous pouvons dire que le C.P.H.J. a rempli complètement sa mission culturelle au service de l'Histoire de notre ville. 

330 personnes ont donc finalement franchi les portes de la salle Curel. Bien évidemment, nous les remercions vivement de leur visite amicale qui constitue un vrai encouragement à poursuivre nos efforts et nos entreprises d'animation. Il reste à pérenniser la manifestation afin qu'elle devienne le rendez-vous annuel et symbolique... devant tomber à la même époque que "les feuilles d'automne".»  (bilan à publier sur  le site CPHJ)

 F) Suivi et mises à jour régulières du Site Internet du CPHJ

Mis en ligne depuis plus de 9 années, le site du CPHJ a dépassé dans le courant du mois de novembre les 17000 visiteurs internautes, ce qui correspond à une progression de 2000 visites sur l’année 2014. Au cours de cet exercice, l’accent a été mis sur des documents et articles concernant la guerre 1914/1918, cela permettant de diffuser des informations sur l’avancement du numéro spécial.

La diffusion d’informations régulières sur nos actions et sur l’avancement des projets a été complétée par une nouvelle rubrique intitulée "L’Inédit de la semaine", présentant des documents commentés, de toute nature, sur l’histoire de notre région.

 Par ailleurs, comme chaque année, le site a permis divers contacts et échanges fructueux, notamment la communication de documents au CPHJ ou l’aide fournie à des chercheurs par le Cercle d’Histoire.  L’utilisation plus intensive de cet outil devrait jouer un rôle primordial pour les projets de l’année 2015.

IV   Actions “Patrimoine” du Cercle d’Histoire
 A) Collecte, acquisition et conservation de fonds photographiques et documentaires 
Les fonds documentaires et iconographiques du CPHJ ont à nouveau  progressé au cours de la période. Les prêts de documents et l’apport des collections personnelles des membres du Cercle seront un  appoint intéressant pour les projets futurs.
 La numérisation de documents prêtés par quelques personnes a été effectuée de façon systématique avant le retour de ceux-ci.
B)  Aménagement et gestion du local Le Creuset

Au cours de cet exercice 2014, les membres du Cercle ont tenu 98 permanences bihebdomadaires. Il a été reçu environ une centaine de personnes au cours de l’exercice.  

Le projet d’aménagement dit des “Vitrines des Cantons” n’a pas encore abouti. Compte tenu du caractère passager du couloir d’accès au Creuset, ajouté à la fragilité relative de la porte d’entrée, nous restons en attente d’une fermeture, sous forme de vitrine sécurisée, pour mettre en œuvre le projet d’exposition tournante et renouvelable d’objets patrimoniaux. En fonction du résultat  positif de l’édition du Spécial Grande Guerre, la résolution du financement de ce projet sera à l’ordre du jour au printemps 2015.
La possibilité de disposer d’un local à usage de dépôt pour les archives (notamment pour la collection de reliures de journaux) et pour les stocks de revues qui, désormais, encombrent trop le local et paralysent l’activité de présentation d’objets patrimoniaux, est une question toujours en suspens. Compte tenu des limites spatiales du Creuset, il nous revient de gérer au mieux l’espace disponible
Le travail d’inventaire de l’ensemble des objets n’est pas achevé. La saisie informatique des objets photographiés et répertoriés sur des fiches papier doit être poursuivie, d’autant que de nouveaux objets ont rejoint le patrimoine de l’association.
V  Contributions et participations diverses du Cercle d’Histoire

A) Participation à des manifestations culturelles et de promotion
* Participation du C.P.H.J. au Salon du livre historique à Woippy, les 16 et 17 novembre 2013 (tenue du stand par S. Sutera-Sardo et R. Martinois). 

* Participation du C.P.H.J. à la Bourse aux Vieux Papiers  d’Ay-sur-Moselle, le 23 février 2014. 

* Participation à  la Fête de l’écrevisse et de la grenouille, les 7 et 8 juin 2014. 

* Participation du C.P.H.J. à la 11e édition du Salon du livre historique à Woippy, les 15 et 16 novembre 2014 (tenue du stand par R. Martinois et S. Sutera-Sardo). Promotion du numéro Spécial Centenaire et contacts intéressants.

D)   Aide aux chercheurs, étudiants et curieux d’histoire locale

En raison de la notoriété qu’entraîne la diffusion très large de la revue et des ouvrages publiés par le C.P.H.J., grâce à l’interactivité du site, les sollicitations restent régulières et parfois complexes à satisfaire. Nous essayons d’y répondre dans la mesure des compétences des membres du C.P.H.J. et des sources disponibles. Nous sommes, hélas, contraints de décliner certaines demandes qui imposeraient des déplacements, des recherches approfondies et une disponibilité que nous n’avons pas. Cependant, de façon non exhaustive, nous avons notamment assuré ou fourni : 

* Communication de documents à journaliste du Républicain Lorrain sur les célébrations de Ste-Barbe (20/11/2013).
* Accord par courriel pour utilisation de documents de l’article sur la mine du Grand Fond à association Théra (25/12/2013).
* Mise à disposition de la presse archivée par le CPHJ pour les responsables du Théâtre du Paradis dans le cadre de la réalisation d’une pièce de théâtre se déroulant pendant les années des Trente Glorieuses. Mise au point d’un calendrier de séances de travail en dehors des permanences.
* Communication à M. Lacour de la Fondation Wendel, de photographies sur la construction des hauts fourneaux J1 et J2, pour éventuelle utilisation sur les documents officiels réalisés pour le versement du Fonds Wendel aux Archives Nationales à Pierrefitte en septembre 2014 (28/02/2014).
* Communication de la contribution définitive de 30 pages à M. Richard Michaud (historien de l’aviation en Corrèze), concernant la situation du bassin sidérurgique  de Briey en 1914/18. Élaboré par R. Martinois, avec la participation de J.-F. Bourcier et G. Mayot, ce texte illustré,  figure dans l’ouvrage consacré à l’aviateur Lucien Bossoutrot, paru le 4 novembre 2014.  
* Rencontre et entretien au Creuset le 9 avril avec P. Benquet, réalisateur d’un documentaire  sur les Wendel pour France 2 : communications de deux revues mais refus de R. Martinois de participer comme témoin dans le film en projet. Accord a été donné par la suite au mois de juillet pour reproduction et utilisation de 6 photos sur 10 demandées (propriété CPHJ).
* Le 8 août 2014, communication d’une documentation à M.-O. Chéry, journaliste du Républicain Lorrain pour publication d’une page sur 1914/18 dans l’édition du dimanche 24 août.

   VI  Relations publiques et communication diverses du C.P.H.J 
Le travail de promotion de l’histoire de Jœuf comprend également un volet Contact et Représentation qui reste régulier et assez prenant. Dans la mesure de nos possibilités, nous essayons,  d’assumer cette dimension nécessaire et indispensable de notre mission.

Tout d’abord, il faut signaler l’information régulière donnée par l’utilisation des canaux de la presse locale et municipale et surtout par le biais du site internet. Les contacts directs sont toujours aussi intéressants et profitables grâce aux trois heures de permanences hebdomadaires assurées sans aucune interruption au local Le Creuset.

Sans entrer dans le détail de la moindre action ordinaire, de façon non exhaustive, nous relevons notamment les multiples participations assurées par des membres du bureau : 

* Participations à diverses cérémonies patriotiques, notamment : 5 décembre 2013, 8 Mai, 7 Juin, 14 Juillet, Libération de la Ville, 11 Novembre (Paulette Vigo et Roland Druminy). 

* Le 20 novembre 3013, participation  de G. Mayot et R. Martinois à l’inauguration de la Maison médicale Roger Corradini. Contacts avec la famille, participation à une remise d’ouvrages et envois par la suite à un cousin présent à la manifestation.
* Le 9 décembre 2013,  présence de 3 membres du CPHJ à la présentation de l’ouvrage de D. Sommen sur la grève des mineurs de Trieux. 
* Le  11 décembre 2013, participation  de J.-F. Bourcier et R. Martinois, à la remise de l’écharpe de Maurice Peltier, ancien maire de Jœuf par M. Guy Vattier, maire de Briey, à M. André Corzani, maire de Jœuf, en présence des membres de la famille Peltier, du préfet et du sous-préfet. Demande par le maire de procéder à la remise d’ouvrages aux membres de la famille.
* Le 9 janvier 2014, entretien avec la responsable du cabinet Sumak et réponses à un questionnaire sur les activités patrimoniales du CPHJ en relation avec le tourisme solidaire. 
 * 24 Janvier 2014, présence de trois membres du CPHJ à la traditionnelle cérémonie des vœux du maire. 

* Le 19 février 2014, participation de R. et J.-F. Bourcier, de R. Druminy, de M. Baldauf, de R. et G. Martinois aux obsèques de Mme Mayot en l'église d’Auboué.

* Le 21 février 2014, participation de R. Martinois à la cérémonie de signature d’un Contrat de Territoire  à la salle Picasso à Homécourt par le ministre de la Culture, A. Filipetti.
* Le 13 juin 2014, salle Pierre Parachini, participation de R. Martinois à la Rencontre  des Territoires, avec le président et les élus du Conseil général de Meurthe-et-Moselle.
* Le 30 août 2014, participation de R. Martinois à l’inauguration du Parcours de santé au complexe sportif Aldo Platini.
* Le 18 octobre 2014, présence de P. Vigo et R. Martinois à l’inauguration des sculptures de B. Congi installées dans le square des Hommes du fer.

* Les 28, 29 et 30 novembre, présence de plusieurs membres du CPHJ aux représentations du Théâtre du Paradis “Les trente G=l’étranger”.
VII  Projets du C.P.H.J.  pour l’année 2015

Le dernier mois de l’année 2014 sera essentiellement consacré à la poursuite de la rédaction et de la mise en forme du numéro spécial Centenaire 14/18. Les autres points en cours de réflexion ou d’exécution pour 2015 sont les suivants :
· La poursuite de l’aménagement du local : meubles d’exposition d’objets patrimoniaux nouvellement collectés, aménagement et décoration du couloir et de l’escalier d’accès, avec en priorité finition de la Vitrine pour objets patrimoniaux, située dans la montée d’escalier.
· La poursuite de l’inventaire informatisé des objets patrimoniaux conservés au Creuset.
· La mise à jour régulière du site Internet du C.P.H.J. et la mise en ligne de nouveaux textes et documents concernant les Trente Glorieuses et La Grande Guerre.
· La poursuite de notre participation à la commission municipale "Patrimoine et Urbanisme" en vue de coopération, suggestions et conseils auprès de la municipalité et des acteurs concernés par ce sujet. Dès le renouvellement municipal de mars 2014, un courrier dans ce sens a été adressé au maire. Nous attendons la première invitation à cette instance municipale, au sein de laquelle le CPHJ compte jouer pleinement son rôle d’association citoyenne, notamment lors des réunions de concertation organisées sur le devenir et l’aménagement du Quartier de l’Hermitage.
· La poursuite de la collecte ou de l’acquisition de documents historiques (photos, journaux, vieux papiers, archives privées). 
· Une participation active et assidue aux diverses réunions et initiatives du Comité d’Histoire Régionale, notamment aux Journées d’Histoire Régionale, à l’abbaye des Prémontrés de Pont-à-Mousson les 7 et 8 mars 2015. 

· La mise en valeur du patrimoine local: séances de vidéo-projections,  conférences, visites guidées dans la cité à la demande. Suivi photographique de l’évolution des paysages, du bâti et des travaux en cours.
· La publication et la promotion de l’ouvrage en cours de finition “Spécial Centenaire 1914/1918”.
· La promotion de l’Histoire de Jœuf dans toutes les initiatives patrimoniales et historiques qui sont en cours de gestation aux niveaux local, régional et national, notamment dans le cadre du Centenaire de 1914/1918. 
· La reprise et l’achèvement le plus rapidement possible du tome 2 de l’Album du XXe Siècle, après restructuration du comité de rédaction.  
·  La participation à l’extension de la salle d’exposition de Notre-Dame de Franchepré et à sa mise en valeur régulière (Date du pèlerinage, Journées du Patrimoine, visites guidées à la demande). 
· La participation aux diverses manifestations auxquelles le CPHJ est habituellement convié.
· La reconduction de la "Bourse aux vieux Papiers" en novembre 2015 si l’hypothèque concernant de l’achèvement des travaux programmés salle F. de Curel est levée suffisamment tôt.
Le 9 décembre 2014                                                                                R. Martinois 
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